
                                                                                 

 

VERBALE   22

SEDUTA DEL 30.04.2025
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 30 (trenta) del mese di aprile, la Commissione Terza  è

convocata  in presenza  presso la Sala Firenze Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.22 in sede

consultiva,  alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni del Presidente;

� Esame ed espressione di parere sulla proposta di delibera n.22.2025 “Costituzione di

ulteriore servitù di fognatura a favore di n. 6 alloggi E.R.P. posti in Firenze, Via

Bolognese 344/352 di proprietà del Comune di Firenze”;

� Esame ed espressione di parere  sull’Odg n. 431.2024 “Affitti brevi, distinguere la

finalità delle locazioni per il diritto all’abitare” proponente:Palagi;

� Esame ed espressione di parere sulla  Risoluzione n. 141.2025 “per una reale ed

immediata riduzione del danno da traffico locale in citta” proponente : Palagi;

� Approvazione verbali delle seduta precedenti;

� Varie ed eventuali.

Per la segreteria delle Commissioni Terza  è presente Valter Cozzi. 

E’ presente il Dirigente Alessandro Licitra.

Alle  ore  12.00  sono  presenti  i  seguenti  Consiglieri:  Pampaloni,  Sabatini,  Balli,   Chelli,  Del  Re,

Graziani, Mossuto, Ciulli, Milani.

Alle ore 12.10 è presente il Consigliere Casini.

Assume la presidenza il Presidente Pampaloni, il Segretario della Commissione Valter Cozzi accerta

la presenza dei Consiglieri

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente Sabatini Massimo

Componente Balli Cristiano

Componente Burgassi Marco Ciulli Andrea

Componente Casini Francesca

Componente Chelli Matteo

Componente Del Re Cecilia

Componente Graziani Giovanni

Componente Milani Luca

Componente Mossuto Guglielmo

Il   Presidente  Pampaloni  apre la seduta  alle ore 12.10 essendo presente il numero legale.

Vengono messi in visione  i verbali delle seduta del 11.04.2025 e del 16.04.2025.
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Alle 12.30 entra la Consigliera Del Re.

Alle ore 12.40 esce il Consigliere Mossuto.

Il  Dirigente  Licitra  passa  ad  illustrare  la  proposta  di  delibera  oggetto  della  seduta,  per

autorizzare da parte del Consiglio Comunale la costituzione di ulteriore servitù di fognatura

a  favore  di  n.  6  alloggi  E.R.P.  posti  a  Firenze,  via  Bolognese  344/352  di  proprietà  del

Comune di Firenze. Tale costituzione di servitù sarà acquisita a titolo gratuito, saranno a

carico del Comune di Firenze, gli oneri relativi e conseguenziali alla stipola del relativo atto,

e a carico di Casa S.p.A le spese relative alla realizzazione, manutenzione ed esercizio della

conduttura e della servitù.

Non ci sono interventi da parte dei Consiglieri.

Il  Presidente  Pampaloni  apre  la  votazione  della  la  delibera  n.22.2025  “Costituzione  di

ulteriore servitù di fognatura a favore di n. 6 alloggi E.R.P. posti in Firenze, Via Bolognese

344/352  di  proprietà  del  Comune  di  Firenze”  che  riporta  il  seguente  esito:  Parere

Favorevole

- Presenti 10

- Favorevoli 7 (Pampaloni, Balli, Casini, Del Re, Graziani, Milani, Ciulli)

- Presenti non votanti 3 (Sabatini, Chelli, Mossuto)

Il Consigliere Palagi in qualità di proponenti ritira l’O.d.g n. 431.2025.

Il  Consigliere  Palagi  passa  ad  illustrare  la  risoluzione  141.2025  dove  uno  dei  punti

determinativi  riguarda  l’invito  a predisporre  senza  ritardo  una  proposta  per  il  Ministero

competente  al  fine  del  declassamento  del  tratto  autostradale  A1  compreso  tra  le  uscite  di

Calenzano e di Firenze Sud, e del tratto autostradale A11 compreso tra le uscite di Firenze Ovest

e di Prato Ovest, affinché sia predisposta una apposita tariffa convenzionata ad uso esclusivo dei

residenti  della Città Metropolitana di Firenze e della Provincia di Prato, e delle aziende che

hanno sede su tali territori.

La  discussione  viene  portata  avanti  con  gli  interventi  dei  Consiglieri:  Sabatini,  Pampaloni,

Chelli, Casini, Graziani, Balli.

Emergono alcuni spunti di riflessione:

� il declassamento metterebbe in difficoltà il tratto dell’A1 un arteria fondamentale della

viabilità autostradale italiana;

� un analisi tecnica  indica l’impossibilità di un declassamento;

� la necessità della realizzazione di una tangenziale fiorentina, dal viadotto Marco Polo, al

viadotto all’Indiano;

� la realizzazione del percorso Tirrenico, per un alleggerimento dell’A1;

� sostanzialmente  si  concorda su  eventuali  tariffe  agevolate  per i  residenti  fiorentini  e

dell’area metropolitana;

Il Proponente della risoluzione Consigliere Palagi, in considerazione dell’impossibilità tecnica
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emersa per il declassamento del tratto autostradale dell’A1; per il costo alto alla  realizzazione di

tariffe agevolate, si rende disponibile a rimandare l’atto per i dovuti approfondimenti.

La Commissione rinvia la risoluzione n. 141.2025 per maggiori approfondimenti.

Vengono approvati i verbali messi precedentemente in visione.

Alle ore 13.25 si chiude la seduta della Commissione.

Al termine della seduta  erano presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente Sabatini Massimo

Componente Balli Cristiano

Componente Burgassi Marco Ciulli Andrea

Componente Casini Francesca

Componente Chelli Matteo

Componente Del Re Cecilia

Componente Graziani Giovanni

Componente Milani Luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 14.05.2025
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